Mode d’emploi

COMBINE REFRIGERATEUR/CONGELATEUR
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Installation

! Conservez ce mode d’emploi pour pouvoir le consulter
a tout moment. En cas de vente, de cession ou de
déménagement, veillez a ce qu'il suive I'appareil pour
informer le nouveau propriétaire sur son fonctionnement
et lui fournir les conseils correspondants.

! Lisez attentivement les instructions : elles contiennent
des conseils importants sur I'installation, I'utilisation et la
sécurité de votre appareil.

Mise en place et raccordement

Mise en place

1. Placez I'appareil dans une piece bien aérée et non
humide.

2. Ne bouchez pas les grilles d’aération arriere : le
compresseur et le condensateur produisent de la
chaleur et exigent une bonne aération pour bien
fonctionner et réduire la consommation d’électricité.

3. Prévoir au moins 10 cm entre le haut de I'appareil et
les meubles installés au-dessus et au moins 5 cm
entre les cotés et les meubles/parois latérales.

4. Installez I'appareil loin de sources de chaleur (rayons
directs du soleil, cuisiniere électrique).

5. Pour maintenir une distance optimale entre le produit
et la paroi arriere, montez les cales d’espacement
comprises dans le kit d’installation et suivez les
instructions de la notice spécialement prévue.

Mise a niveau
1. Installez I'appareil sur un sol plat et rigide.
2. Si le sol n'est pas parfaitement horizontal, vis

Raccordement électrique
Apres le transport, placez I'apparegj o
attendez au moins 3 heures avanfad FCcorder a
I'installation électrique. Avant s‘w her la fiche dans
la prise de courant, assur qQ

e |a prise est bien munie o @ ne L re conforme a la loi;

e |a prise est bien apte a supporter la puissance
maximale de I'appareil, indiquée sur la plaquette
signalétique placée a l'intérieur du compartiment
réfrigérateur en bas a gauche (ex. 150 W);

e |a tension d’alimentation est bien comprise entre les
valeurs indiquées sur la plaquette signalétique,
placée en bas a gauche (ex.220-240 V);

e |a prise est bien compatible avec la fiche de I'appareil.
En cas d'incompatibilité, faites remplacer la fiche par
un technicien agréé (voir Assistance); n'utilisez ni
rallonges ni prises multiples.

! Apres installation de I'appareil, le cable électrique et la
prise de courant doivent étre facilement accessibles.

! Le cable ne doit étre ni plié ni excessivement écrasé.

! || doit étre controlé prériodiquement et ne peut étre
remplacé que par un technicien agréé (voir Assistance).
! Nous déclinons toute responsabilité en cas de non
respect des normes énumérées ci-dessus.




Description de
I’appareil
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Tableau de bord -
Voyant
ALIMENTATION
Bouton Bouton
Voyant Voyant
FONCTIONNEMENT FONCTIONNEMENT
REFRIGERATEUR SUPER COOL SUPER FREEZE CONGELATEUR
(M )
T @/ /
MAX SUPER|COOL SUPER|FREEZE MAX
i W
Touche
SUPER COOL

¢ Bouton FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR
pour régler la température a I'intérieur du
compartiment réfrigérateur.

,@ est la température optimale avec une faiblg s
consommation d’électricité. @
_.ﬁ est la fonction holiday (voir Entretien S))

e Touche SUPER COOL (refroidissel&w%) pour

abaisser rapidement la tempéraig <
compartiment réfrigérateur. S' efifoncée, le

voyant SUPER COOL s'allyrmedxor
et utilisation). &

¢ \oyant jaune SUPER COOL (refroidissement
rapide): il s’allume des que vous appuyez sur la
touche SUPER COOL.

e \oyant VERT ALIMENTATION il s’allume quand
I'appareil est branché au réseau d’alimentation.

e Touche SUPER FREEZE (congélation rapide) pour
congeler des aliments frais. Si elle est enfoncée, le
voyant SUPER FREEZE s’allume (voir Mise en
marche et utilisation).

&

ant jaune SUPER FREEZE (congélation rapide):
allume dés que vous appuyez sur la touche

SUPER FREEZE .

e Bouton FONCTIONNEMENT CONGELATEUR
pour régler la température a I'intérieur du
compartiment congélateur.
| Care

=
consommation d'électricité.

est la température optimale avec une faible

[ﬂ OFF ¢teint I'appareil, réfrigérateur inclus.

! Les voyants servent aussi a signaler toute
augmentation anormale de la température a l'intérieur
du compartiment congélateur (voir Anomalies et
remeades).




Description de
I’appareil
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- Vue d’ensemble
Tableau de bord —}——— 0w o0 —=am —
_ AMPOULE
D’ECLAIRAGE . = = il q
(voir Entretier) E— == i [} Ef)l;?r?gBJETy
o< e -
CLAYETTES H— = | ]
=) =]
* B
WINE RACK [W RN VF; BN
Compartiment
FRESH BOX* @
—
Bac FRUITS
et LEGUMES ) /\30 i Balconnet
4% BOUTEILLES
<

Compartiment /5& <t
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CONSERVATION O\
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lce Care / M} Balconnet
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CONSERVATION ,
o =1 o |
= !
PIEDS de
réglage

® | eur nombre et/ou leur emplacement peut varier.
N’existe que sur certains modeéles.




Accessoires

Compartiment réfrigérateur

CLAYETTES: pleines ou

o grillagées. Elles sont amovibles et
réglables en hauteur grace a des
glissiéres spéciales (vorr figure),
pour le rangement de récipients
ou d'aliments de grande
dimension. Pour régler la hauteur,
pas besoin de sortir la clayette

FRESH BOX: pour viandes et poissons frais. Ce
compartiment sert a prolonger la durée de conservation
jusqu’a une semaine, grace a sa température tres basse
—la plus froide du réfrigérateur — et a son volet
transparent qui protege contre les phénomenes
d'oxydation et de noircissement. Il peut aussi étre utilisé
pour conserver des “plats froids”.

FILTRE ANTI-ODEURS*::
Certains modéles possédent
un filtre anti-odeurs a charbon

réfrigérateur.
Le filtre est situé en bas a
droite, a l'intérieur de
I'ouverture d’aération.

température est trop élevée : régler le bouton
FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR sur un
numéro plus élevé (plus froid) et attendre environ
10 h jusqu’a ce que la température se stabilise.

3. Contréler I'indicateur une nouvelle fois : si
nécessaire, procéder a un nouveau réglage. Si de
grosse quantités d’aliments ont été stockées ou si
la porte du réfrigérateur est ouverte tres souvent, il
est normal que l'indicateur n'indique pas OK.
Attendre au moins 10 h avant de régler le bouton
FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR sur un
chiffre plus élevé.

N’existe que sur certains modeles.

actif qui améliore sensiblement
la qualité de I'air a l'intérieur du
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Compartiment congélateur -
Bac a glacons ICE CARE.
Placés dans la partie supérieure des tiroirs du
compartiment freezer, ils sont plus ergonomiques et
garantissent davantage de propreté: en effet, les
glagons ne touchent plus aux aliments stockés dans
le freezer; de plus, fini I'eau qui dégouline lorsque
Vous rangez votre bac (un couvercle est fourni pour
boucher le récipient aprés I'avoir rempli).
1. Pour sortir le bac, poussez-le vers le haut .
Vérifiez que le bac est bien vide avant de le remplir
en introduisant I'eau par I'ouverture prévue.

2. Attention a ne pas dépasser le niveau indiqué (MAX
WATER LEVEL). Une trop grande quantité d'eau
géne la sortie des glagons (si celase produit,

@)
Qﬁ- Verture a I'aide du couvercle fourni,
bac a sa place.

H =
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Mise en marche et
utilisation

- Mise en service de I'appareil

! Avant de mettre I’appareil en service, suivez bien
les instructions sur l'installation (voir Installation).

! Avant de brancher votre appareil, nettoyez bien les
compartiments et les accessoires a I'eau tiede
additionnée de bicarbonate.

! Cet appareil est équipé d'un systéme protege-moteur
qui ne fait démarrer le compresseur que 8 minutes
apres son branchement. C'est ce qui se passera aussi
apres toute coupure de courant, volontaire ou
involontaire (panne d'électricité.

1. Amenez le bouton FONCTIONNEMENT

CONGELATEUR sur[ﬂ OFF

2. Branchez la fiche dans la prise et contrélez que le
voyant vert ALIMENTATION ELECTRIQUE s’allume.

3. Amenez le bouton FONCTIONNEMENT
REFRIGERATEUR sur une valeur intermédiaire. Au
bout de quelques heures, vous pourrez commencer
a stocker des aliments dans le réfrigérateur.

4. Amenez le bouton FONCTIONNEMENT
CONGELATEUR sur une valeur intermédiaire et
appuyez sur la touche SUPER FREEZE (congélation
rapide) : le voyant jaune SUPER FREEZE s’allumera.

Il
ne s'éteindra que quand le congélateur aura atteint s
température optimale : vous pourrez alors introdui

les aliments.

Systéme de refroidissement

No Frost

.

QRsode 'humidité et
éche la formation de
gtelCe et de givre : |l

maintient un niveau
d’humidité adéquat a

I'intérieur du compartiment
ﬁ réfrigérateur et, grace a

I'absence de givre, il

préserve les qualités
originaires des aliments; dans le compartiment
congélateur il évite la formation de glace, il n'y a par
conséquent plus besoin de dégivrer et les aliments ne
collent plus entre eux. Ne placez pas d'aliments ou de
récipients contre la paroi refroidissante arriére pour ne pas
boucher les trous d'aération et éviter une formation rapide
d'eau condensée. Fermez bien les bouteilles et emballez
les aliments.

Pour profiter a plein de votre
réfrigérateur

e Pour régler la température, utilisez le bouton
FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR (vorir
Description).

e Appuyez sur la touche SUPER COOL (refroidissement
rapide) pour faire baisser la température rapidement, par
exemple quand vous remplissez le compartiment apres
avoir fait de grosses provisions. Cette fonction se
désactive automatiquement une fois le temps écoulé.

e N'introduisez que des aliments froids ou a peine
tiedes, jamais chauds (voir Précautions et consells).

e | es aliments cuits contrairement a ce que I'on croit ne
se conservent pas plus longuement que les aliments
crus.

e N'introduisez pgs.de récipients non fermés contenant

des liquides . rniers entraineraient une
augmentati midité et la formation d'eau
conde

L'hy@limentaire

achat, les aliments doivent étre débarrassés
leur emballage extérieur en papier/carton ou
autre qui pourrait véhiculer des bactéries ou des
saletés a I'intérieur du réfrigérateur.

2. Protégez les aliments (notamment ceux qui se
détériorent rapidement et ceux qui dégagent une
forte odeur ) pour éviter tout contact entre eux et
éliminer ainsi toute possibilité de contamination de
germes/bactéries et la diffusion d’odeurs
particulieres a I'intérieur du réfrigérateur.

3. Rangez les aliments de maniere a ce que l'air
puisse circuler librement entre eux.

4. Veillez a ce que l'intérieur du réfrigérateur soit
toujours propre. Attention : ne pas utiliser de
produits oxydants ou abrasifs pour son nettoyage.

5. Sortez les aliments du réfrigérateur des qu'ils
dépassent leur durée limite de conservation.

6. Pour une bonne conservation, les aliments
facilement périssables (fromages a pate molle,
poisson cru, viande, etc.) doivent étre placés dans
la zone plus froide ou est situé I'indicateur de
température.
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Pour profiter a plein de votre congélateur -

e Pour régler la température, utilisez le bouton
FONCTIONNEMENT CONGELATEUR (vorir
Description).

e Ne recongelez pas des aliments décongelés ou en
cours de décongélation; il faut les faire cuire et les
consommer (dans les 24 heures).

® |es aliments frais a congeler ne doivent pas étre
placés au contact d'aliments déja congelés; il faut les
stocker dans le compartiment supérieur
CONGELATION et CONSERVATION ou la température
qui descend au-dessous de -18°C garantit une vitesse
de congélation adéquate.

¢ Ne stockez pas dans votre congélateur des bouteilles
en verre contenant des liquides, bouchées ou fermées
hermétiquement, elles pourraient se briser.

e |a quantité journaliere maximale d’'aliments pouvant
étre congelée est indiquée sur I'étiquette des

caractéristiques, placée dans le compartiment @@

réfrigérateur en bas a gauche (exemple : 4 Kg/24h).

e Pour congeler (si le congélateur est déja en <>
service): appuyez sur la touche SUPER FREEZE @
(congélation rapide) (allumage du voyant jaune

correspondant), introduisez les aliments et fermez Ia ‘

porte. Cette fonction se désactive automatiquemers

au bout de 24 heures ou des que les températ
optimales sont atteintes (voyant éteint);
! Evitez d’ouvrir la porte pendant la phase
conggélation.

surgelés et congelés se co Brpiainsi sans
probléme pendant 9 - 14 h j

! pour éviter d'empécher la circulation de 'air a
I'intérieur du congelateur, nous recommandons de ne
pas boucher avec des aliments ou des récipients les
trous d’aération




Entretien et soin

Mise hors tension

Pendant les opérations de nettoyage et d’entretien,
débranchez I'appareil du réseau d’alimentation:

1. amenez le bouton FONCTIONNEMENT
CONGELATEUR sur@ OFF.

2. débranchez la fiche de la prise de courant.

! Si cette procédure n'est pas respectée, l'alarme peut
se déclencher: ceci ne dénote pas une anomalie. Pour
rétablir le fonctionnement correct de I'appareil, il suffit
d’amener le bouton FONCTIONNEMENT
CONGELATEUR sur la valeur souhaitée. Pour isoler
I'appareil, procédez comme indiqué aux points 1 et 2.

Nettoyage de I'appareil

e Nettoyez I'extérieur, I'intérieur et les joints en
caoutchouc a l'aide d'une éponge imbibée d'eau
tiede additionnée de bicarbonate de soude ou de
savon neutre. N'utilisez pas de solvants, de
produits abrasifs, d’eau de Javel ou d'ammoniaque.

Remplacement du filtre anti-odeurs

| vaudrait mieux changer le filtre 6-8 mois apres son
activation, ce délai peut varier selon le type d’aliments
stockés. Pour savoir ot acheter un filtre de rechange,
adressez-vous au service d'Assistance (voir
Assistance). Pour remplacer le filtre, agissez comme
illustré par les figures (voir figures A et B).

rmeg=a¥ec une faible consommation d'électricité, de
@Air une température d'environ 15°C dans le
artiment réfrigérateur (pour protéger de la chaleur

e mettez tremper les accessoires amovibles dans de ! ’ ) )
l'eau chaude additionnée de savon ou de liquide vOs produits de beauté et de maquillage); réglez dans

pour éliminer la poussiere avec délicat
avoir éteint 'appareil et débranché la fi

vous d'un aspirateur montant un g ~
adéquat et réglé sur une puiss A
Contre la formatig@@sissures et

de mauvaises od

e Cet appareil est fabriqué dans des matériaux
hygiéniques qui ne transmettent pas d'odeur. Pour
sauvegarder cette caractéristique, veillez a bien
emballer et couvrir vos aliments. Vous éviterez par
la méme occasion la formation de taches.

e Sivous devez laisser votre appareil éteint pendant
une période de temps prolongée, nettoyez-le bien
I'intérieur et laissez les portes ouvertes.

ce cas la température du congélateur sur une valeur
minimale, indispensable a la conservation des aliments.
Pour activer la fonction amenez le bouton

FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR sur ﬁ(vo/r
figure). Deux bips confirment son activation; sa
désactivation est signalée par un seul bip.

Remplacement de I'ampoule d’éclairage

Pour remplacer I'ampoule d’éclairage du
compartiment réfrigérateur, débranchez la fiche de la
prise de courant. Suivez les indications fournies ci-
dessous. Pour pouvoir remplacer I'ampoule,
démontez le couvercle de
protection comme illustré (voir
figure). Remplacez-la par une
ampoule semblable dont la
puissance doit correspondre a
celle indiquée sur le couvercle
de protection (10 W).




Précautions et conseils

! L'appareil a été congu et fabriqué conformément aux
normes internationales de sécurité. Ces conseils sont
fournis pour des raisons de sécurité et doivent étre lus
attentivement.

Cet appareil est conforme aux Directives
C Communautaires suivantes :
- 73/23/CEE du 19/02/73 (Basse Tensione) et
E modifications suivantes;
-89/336/CEE du 03/05/89 (Compatibilité
B Electromagnétique) et modifications suivantes;
- 2002/96/CE..

Sécurité générale

e Cet appareil a été congu pour un usage familial, de
type non professionnel.

e Cet appareil qui sert a conserver et a congeler des
aliments ne doit étre utilisé que par des adultes
conformément aux instructions du mode d’emploi.

e Cet appareil ne doit pas étre installé en extérieur,
méme dans un endroit a I'abri, il est en effet tres
dangereux de le laisser exposé a la pluie et aux
orages.

¢ Ne touchez pas a I'appareil pieds nus ou si vos mair
ou pieds sont mouillés ou humides.

e Ne touchez pas aux parties refroidissantes:
pourriez vous brdler ou vous blesser.

e Pour débrancher la fiche de la pris
la fiche, ne tirez surtout pas sur le

¢ Avant d’effectuer toute opératighh\gd\neMoyage ou
d’entretien, débranchez la g/prise de
courant. Il ne suffit pas de bouton de

o‘@‘ =
REGLAGE DE LA TEI\/IPERur OFF (appareil

éteint) pour éliminer tout contact électrique.

e £n cas de panne, n'essayez en aucun cas d’'accéder
aux mécanismes internes pour tenter de réparer
I'appareil.

e Ne pas utiliser, a l'intérieur des compartiments de
conservation pour aliments congelés, d'ustensiles
pointus et coupants ou d'appareils électriques d’un
type autre que celui recommandé par le fabricant.

¢ Ne pas porter a la bouche des glagons a peine sortis
du congélateur.

¢ Ne permettez pas aux enfants de jouer avec
I'appareil. Il ne faut en aucun cas qu'ils s’asseyent sur
les tiroirs ou qu'ils s’accrochent a la porte.

* |es emballages ne sont pas des jouets pour enfants.
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Mise au rebut -

e Mise au rebut du matériel d'emballage : conformez-

vous aux réglementations locales, les emballages
pourront ainsi étre recyclés.

La Directive Européenne 2002/96/EC sur les
Déchets des Equipements Electriques et
Electroniques (DEEE), exige que les appareils
ménagers usagés ne soient pas jetés dans le flux
normal des déchets municipaux. Les appareils
usagés doivent étre collectés séparément afin
d’optimiser le taux de récupération et le recyclage
des matériaux qui les composent et réduire I'impact
sur la santé humaine et I'environnement. Le
symbole de la “poubelle barrée” est apposée sur
tous les produits poQur rappeler les obligations de

collecte séparpe
Les consom -.-\*v. sYdevront contacter les autorités
éndeur concernant la démarche

locales ofl
a sui DQ enlevement de leur vieil appareil.

ies et respect de I’environnement

nstallez votre appareil dans un endroit frais et bien
aére, protégez-le contre I'exposition directe aux
rayons du soleil et ne le placez pas pres de sources
de chaleur.

Pour introduire ou sortir les aliments, n'ouvrez les
portes de I'appareil que le temps strictement
nécessaire. Chaque ouverture de porte cause une
considérable dépense d’énergie.

Ne chargez pas trop votre appareil: pour une bonne
conservation des aliments, le froid doit pouvoir
circuler librement. Si la circulation est entravée, le
compresseur travaillera en permanence.

N'introduisez pas d’aliments chauds : ces derniers
font monter la température intérieure ce qui oblige le
compresseur a travailler beaucoup plus en gaspillant
un tas d'électricité.

Dégivrez I'appareil des que de la glace se dépose
(voir Entretien); une couche de glace trop épaisse
géne considérablement la cession de froid aux
aliments et augmente la consommation d’électricité.

Gardez toujours les joints propres et en bon état pour
qu'’ils adherent bien aux portes et ne laissent pas le
froid s’échapper (voir Entretien).




Anomalies: Causes / Solution possibles:

Le voyant vert ALIMENTATION ne e |afiche n'est pas branchée dans la prise de courant ou pas assez

s’allume pas. enfoncée pour qu'il y ait contact ou bien il y a une coupure de courant.

Le moteur ne démarre pas. e | ’appareil est équipé d’'un systéme protege-moteur (voir Mise en marche
et utilisation).

Les voyants sont faiblement éclairés. e Débranchez la fiche et rebranchez-la dans la prise de courant apres
I'avoir retournée sens dessus dessous.

a) L’alarme sonne. a) La porte du réfrigérateur est restée ouverte pendant plus de deux
minutes.
Le signal sonore cesse dés fermeture de la porte. Ou bien vous ne l'avez
b) L’alarme sonne et les deux voyants peut-étre pas éteint correctement (voir Entretien).

jaunes clignotent. b) L’appareil signale un réchauffement excessif du congélateur.
c) L’alarme sonne et les deux voyants Nous vous conseillons de vérifier I'étaf\des aliments : il se pourrait qu'il faille les
jaunes et le voyant vert clignotent. jeter.

c) L'appareil signale un récha

S I ~ s I _ Réchauffement jeter les aliments.
YO 5 VY excessif
+ signal acoustique b/c) Dans le premier ca
W d’environ 0°C payr & une recongélation des aliments. Dans le

I <
OF é‘é N ¢ Reéchauffement s ient la température autour de -18°C.
7% dangereux P Ste i ignal sonore : ouvrez puis refermez la porte du
+ signal acoustique ,Ou_r (? PR o ) : ) P P
réfrigéré «@o rétablir son fonctionnement normal : amenez le
CQNLTIONNEMENT CONGELATEUR sur [J] °F (éteint) et

57 JAppareil.
Le voyant vert ALIMENTATION clignote. @2 eil ne fonctionne pas correctement. Faites appel au service

sistance technique.
3I_es portes ne ferment pas bien ou les joints sont abimés.

Le réfrigérateur et le congélate
refroidissent peu. @ e QOuverture trop fréquente des portes.

B deuxieme ¢

e |a position des boutons FONCTIONNEMENT n’est pas correcte (voir

Description).
e |e réfrigérateur et le congélateur sont excessivement remplis.
Les aliments gélent a I'intérieur du e |a position du bouton FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR n’est pas
réfrigérateur. correcte (voir Description).

® | es aliments touchent a la paroi arriere.

Le moteur est branché en permanence. ¢ Quelqu'un a appuyé sur la touche SUPER FREEZE (congélation rapide): le voyant
jaune SUPER FREEZE est allumé ou clignote (voir Desc.).
e La porte n'est pas bien fermée ou trop souvent ouverte.
e | atempérature a I'extérieur est tres élevée.
e | 'épaisseur du givre dépasse 2-3 mm (voir Entretien).

L’appareil est trés bruyant. e | 'appareil n'a pas été installé bien a plat (voir Installation).
e ['appareil est installé entre des meubles ou des objets qui vibrent et font du bruit.
¢ |e gaz réfrigérant interne produit un Iéger bruit méme quand le compresseur est a l'arrét :
il ne s'agit pas d'un défaut, c'est tout a fait normal.

La température est élevée a certains ¢ Les températures élevées sont nécessaires pour éviter la formation d'eau
endroits de I’extérieur du réfrigérateur. condensée dans des zones particuliéres du produit
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Assistance H Hotpoint

ARISTON

Avant de contacter le centre d’Assistance :
e Vérifiez si vous pouvez résoudre 'anomalie vous-méme (voir Anomalies et Remedes).

e Si, malgré tous ces controéles, 'appareil ne fonctionne toujours pas et si I'inconvénient persiste, appelez
le service apres-vente le plus proche.

modéle numéro de série
| I

Signalez-lui : | A C : N7
® |e type d’'anomalie (Wod. RG 2330 J[ 71 [ cod. 93139180000 ( S/N 704211801
¢ |le modéle de 'appareil (Mod.) W‘Z | 150 W[ w WFuse AN M isr”
e le numéro de série (S/N) Totl 340 EEEENTS | | I il

. Gross Gross Net | Gross Poder de Cong | Clase N
Vous trouverez tous ces renseignements sur |8t Brto | Ui arat” kgi2ah 40 |classe
e e e | ST e A

H Afri A A Kompr. | kg 0,090 > LOW 140

compartiment réfrigérateur en bas a gauche. Vade i Tialy 13918

Ne vous adressez jamais a des techniciens non agréés et exige

jourts I'installation de piéces
détachées originales

1
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Installatie

! Bewaar dit boekje zorgvuldig voor eventuele
toekomstige raadpleging. Wanneer u het product
weggeeft, verkoopt of wanneer u verhuist, dient u dit
boekje bij het apparaat te bewaren zodat alle nodige
informatie voorhanden blijft.

! Lees de gebruiksaanwijzingen zorgvuldig door: er
staat belangrijke informatie in over installatie, gebruik
en veiligheid.

Plaatsen en aansluiten

Plaatsen

1. Plaats het apparaat in een goed geventileerd en
droog vertrek.

2. Laat de ventilatieroosters aan de achterzijde vrij: de
compressor en de condensator geven warmte af en
vereisen een goede ventilatie om goed te
functioneren en het elektriciteitsverbruik te
beperken.

3. Laat een afstand van minstens 10 cm vrij tussen de
bovenkant van het apparaat en eventuele
bovenstaande meubels. Laat ook een afstand van
minstens 5 cm tussen de zijkanten en
nevenstaande meubels/wanden.

4. Houdt het apparaat ver van hittebronnen vandaan
(direct zonlicht, elektrisch gasfornuis).

5. 0Om de juiste afstand tussen het apparaat en de
achterwand te behouden, moet u de

instructieblad.

Nivellering

1. Plaats het apparaat op een re

2. Mocht de vloer niet volledi§
dan aan de verstelbar 2an de voorkant om

& DRQRQO T
het apparaat Waterpas .

Elektrische aansluiting

Zet het apparaat na het transport verticaal en wacht
minstens 3 uur voordat u het aansluit aan het
elektriciteitsnet. Voordat u de stekker in het
stopcontact steekt, dient u zich ervan te verzekeren
dat:

e het stopcontact geaard is en voldoet aan de
geldende normen;

e het stopcontact in staat is het maximale vermogen
van het apparaat te dragen, zoals aangegeven op
het typeplaatje dat zich onderin links in het
koelgedeelte bevindt (bv. 150 W);

e de spanning zich bevindt tussen de waarden die
staan aangegeven op het typeplaatje, dat zich
onderin links bevindt (bv. 220-240 V);

® het stopcontagten de stekker overeenkomen.

!Wa@et apparaat geinstalleerd is, moeten het
oer et stopcontact makkelijk te bereiken zijn.
oer mag niet worden gebogen of
ngedrukt.

et snoer moet van tijd tot tijd worden gecontroleerd
en mag alleen door erkende monteurs worden

vervangen (zie Service).

! De fabrikant kan niet verantwoordelijkheid
worden gesteld als deze normen niet worden
nageleefd.

14



Beschrijving van

B Hotpoint

het apparaat ARISTON
Bedieningspaneel
NL
Controlelampje
ELEKTRISCHE VOEDING
WER&FSE Controlelampje Controlelampje WEOEKING
SUPER COOL SUPER FREEZE
KOELKAST DIEPVRIESKAST

SUPER|COOL

Toets
SUPER COOL

e Knop WERKING KOELKAST om de temperatuur j
het koelgedeelte te regelen.
| Care

~ is de optimale temperatuur voor een I: S

energieverbruik.
_.ﬁ is de vakantie functie (zie Onder,

OO &
verzorging). @V
e Toets SUPER COOL (snelle &Mko®
temperatuur in het koelgegeeRe & Yerlagen. Als u
deze knop indrukt, gaat olelampje SUPER
COOL aan (zie Starten erngeb
e Geel controlelampje SUPER COOL (snelle

afkoeling): gaat aan wanneer u op de toets SUPER
COOL drukt.

e Groen controlelampje ELEKTRISCHE VOEDING: als

dit aan is, betekent het dat de stroom is
aangesloten.

e Toets SUPER FREEZE (snel invriezen) om verse
etenswaren in te vriezen. Als u deze knop indrukt,
gaat het controlelampje SUPER FREEZE aan (zie
Starten en gebruik).

@Geel controlelampje SUPER FREEZE (snel

invriezen): gaat aan wanneer u op de toets SUPER
FREEZE drukt.

e Knop WERKING DIEPVRIESKAST om de
temperatuur in het diepvriesgedeelte te regelen.

g is de optimale temperatuur voor een laag

energieverbruik.
met m OFF schakelt u het hele apparaat uit (inclusief
de koelkast)..

! De controlelampjes geven ook een eventuele
abnormale temperatuursverhoging aan in het
diepvriesgedeelte (zie Storingen en oplossingen).

15



Algemeen aanzicht

Deze gebruiksaanwijzingen gelden voor verscheidene modellen en het is daarom mogelijk dat de figuur andere
details afbeeldt dan het door u aangeschafte apparaat. De beschrijving van de meest complexe elementen vind u
terug in de volgende pagina’s.

Bedieningspaneel —}——— 05000  dem —
LAMPJE T}IH
(zie Onderhouq) . = = il
n_— i ‘~-> Uitheembaar vak
o 1] =l | voor VARIA®
DRAAGPLATEAU T |
=] =)
* m
WINE RACK [\1\\ AN aN—o VF; :

Vak <>
FRESH BOX* _ ) J@
/]

GROENTE- en /
FRUITLADE AN ¥ Vak voor
&J 1 FLESSEN

A
—
Z
ZA N\
A 'S I\
v

INVRIES- en N/

BEWAARGEDEELTE

IUsblokjeshouder <N
Ice Care®

Uitneembaar vak
voor VARIA®

Vano
CONSERVAZIONE

o o T

|
| !

Verstelbare
POOTJES

® Deze kunnen variéren voor wat betreft aantal of positie.
* Alleen op enkele modellen aanwezig.
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Toebehoren

Koelgedeelte

DRAAGPLATEAUS: plateaus
of roosters. Deze kunnen
dankzij de speciale gleuven
worden verwijderd of in hoogte
geregeld (zie afbeelding), voor
het invoeren van grote
verpakkingen of etenswaren.
Het is niet noodzakelijk het
draagplateu volledig te verwijderen om de hoogte te
regelen.

FRESH BOX*: voor vers vlees en verse vis. Dankzij de
lage temperaturen kunt u levensmiddelen in dit vak
langere tijd (tot een week) bewaren, - dit is het koudste
gedeelte van de koelkast. Dankzij het doorzichtige
deksel wordt het voedsel beschermd tegen oxidatie- en
verkleuringverschijnselen. Het kan ook worden gebruikt
voor “koude gerechten”.

Antireuk filter™: Enkele
modellen zijn voorzien van een
antireuk filter met actieve kool.
Dit zorgt voor een betere
luchtkwaliteit aan de

binnenkant van de koelkast. § ;

TEMPERATUUR* aanwijzer: hiermee ondg(sc u
het koudste gedeelte van de koelkast.
1. Controleer of op de aanwijzer het o@

(zie afbeelding). \
D

erschijnt

2. Als er geen OK verschijnt, betekent het dat de
temperatuur te hoog is: zet de
TEMPERATUURKNOP op een hogere stand
(kouder) en wacht circa 10 uur tot de temperatuur
stabiel is.

3. Controleer de aanwijzer nogmaals: indien nodig kunt u
de koelkast opnieuw regelen. Als u grote
hoeveelheden etenswaren in de koelkast heeft
geplaatst, de deur herhaaldelijk heeft geopend of open
heeft gelaten, is het normaal dat de aanwijzer geen OK
aangeeft. Wacht minstens 10 uur voordat u de
TEMPERATUURKNOP op een hogere stand zet.

* Alleen op enkele modellen aanwezig.

Diepvriesgedeelte

B Hotpoint
ARISTON

ljsblokjeshouder.

Het feit dat ze bovenop de laden van de freezer zijn
geplaatst zorgt voor de beste ergonomie en reinheid:
de ijsblokjes komen niet meer in contact met de
etenswaren in de freezer: bovendien wordt water
knoeien tijdens het opvullen vermeden (ook de deksel
voor het afsluiten van het gat na het opvullen is
bijgeleverd).

1.

.Draai de

@, ouder tegen een hard oppervlak stoten en de

Haal de ijsblokjeshouder uit de deur door hem eerst
naar de houders door middel van de
communicerende vaten (zie atbeelding).

. Zorg ervoor nooit het aangegeven niveau te

overschrijden (MAX WATER LEVEL). Teveel water
belemmert het loskomen van de ijsblokjes (mocht
dit gebeuren, waChhdan tot het ijs gesmolten is en
leeg de houdé

middelpedn sle/gommunicerende vaten (zie
i S

pening af met bijgeleverde dop en zet de
@Neer op zijn plaats.
et ijs is gevormd (minstens 8 uur) moet u de

buitenkant ervan natmaken. Op deze manier raken

de ijsblokjes los en kunt u ze er door de opening
uithalen.

|3

wax
"
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-
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Starten en gebruik

Het apparaat starten

! Voordat u het apparaat in gebruik stelt, dient u de

instructies voor wat betreft de installatie na te

volgen (ze Installatie).

!'Voordat u het apparaat aansluit, dient u zowel het

koel- als het diepvriesgedeelte, alsook het toebehoren

met lauw water en soda te reinigen.

! Dit model is voorzien van een motorbeschermende

controlefunctie die de compressor pas circa 8 minuten

na het aanzetten doet starten. Dit gebeurt ook na elke

opzettelijke of onopzettelijke onderbreking van de

stroomtoevoer (black out).

1. Steek de stekker in het stopcontact en verzeker u
ervan dat het groene controlelampje ELEKTRISCHE
VOEDING aangaat (de knop WERKING

DIEPVRIESKAST mag niet op[ﬂ OFF staan).

2. Draai de knop WERKING KOELKAST op een
middelmatige stand. Na enkele uren kunt u de
levensmiddelen in de koelkast zetten.

3. Draai de knop WERKING DIEPVRIESKAST op een
middelmatige stand en druk op de toets SUPER
FREEZE (snel invriezen): het gele controlelampje
SUPER FREEZE gaat aan.

Als de diepvrieskast de optimale temperatuur heeft
bereikt gaat het lampje uit: op dat moment kunt u_d
etenswaren in de diepvrieskast plaatsen.

Koelsysteem

——
VE[Zammd
Wﬁi vn het koelgedeelte
bekqudilet systeem de juiste
vochtigheidsgraad en bewaart
het, dankzij de totale afwezigheid van ijs, de
oorspronkelijke eigenschappen van de
levensmiddelen. In het diepvriesgedeelte voorkomt
het de ijsvorming, waardoor u het niet meer hoeft te
ontdooien en de etenswaren niet meer aan elkaar vast
blijven zitten. Zet geen etenswaren of verpakkingen in
direct contact met de achterkant van het apparaat; zo
vermijdt u dat de ventilatieopeningen verstopt raken

en er condensvorming plaatsvindt. Sluit flessen af en
omwikkel etenswaren.

.

Optimaal gebruik van de koelkast

e Gebruik voor het regelen van de temperatuur de
knop WERKING KOELKAST (zie Beschrijving).

e Druk op de toets SUPER COOL (snelle afkoeling)
om de temperatuur snel te verlagen, bijvoorbeeld
wanneer u de kast vult met verse boodschappen.
Als er voldoende tijd is verstreken wordt deze
functie automatisch uitgeschakeld.

e Zet alleen koude of lauwe levensmiddelen in de
koelkast, nooit warme (zie Voorzorgsmaatregelen en
aavies).

e Denk eraan dat u gekookte etenswaren niet langer
kunt bewaren dan rauwe.

e Zet geen vioei
de koelkast;, g\

Hygin de etenswaren

aankoop van de etenswaren verwijdert u de
apieren/kartonnen of andere verpakking , die
bacterién of vuil in de koelkast kunnen introduceren.

offen in open flessen of bakken in

2. Bescherm de etenswaren (vooral die niet lang
houdbaar zijn en die een sterke lucht verspreiden)
op zodanige wijze dat ze niet met elkaar in contact
komen; zo vermijdt u de mogelijkheid van
besmetting onder elkaar door kiemen/bacterién
zowel als het verspreiden van geuren in de koelkast

3. Zorg voor voldoende vrije luchtcirculatie om de
etenswaren heen

4. Houd de binnenkant van de koelkast schoon maar
vermijd gebruik van bijtende of schuurmiddelen

5. Als de vervaldatum is afgelopen moeten de

etenswaren uit de koelkast worden verwijderd

6. Voor een correcte manier van conserveren moeten

de minder houdbare etenswaren (verse kazen,
rauwe vis, vlees enz...) op de koelste plaats
worden gezet, namelijk bovenop de groenteladen,
waar de temperatuurindicator zich bevindt.

18
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Optimaal gebruik van de diepvrieskast

e Gebruik voor het regelen van de temperatuur de
knop WERKING DIEPVRIESKAST (zie Beschrijving).

e \ries nooit etenswaar in die op het punt staat te
ontdooien of al is ontdooid; dergelijke etenswaar
moet gelijk worden gekookt en gegeten (binnen 24
uur).

e Verse etenswaren die moeten worden ingevroren
mogen nooit in contact raken met etenswaren die al
bevroren zijn; verse etenswaren moeten in het
bovenste INVRIES- en BEWAARGEDEELTE worden
gezet, waar de temperatuur de -18°C of lager
bereikt en waar ze snel worden ingevroren.

e Plaats nooit glazen flessen met vioeistof in de
diepvrieskast, vooral niet als er een dop op zit of als
ze hermetisch zijn afgesloten, ze zouden kunnen
barsten.

e De maximum hoeveelheid die men dagelijks kan @@

invriezen is aangegeven op het typeplaatje links
onderin de koelkast (voorbeeld: Kg/24h 4).

e |nvriezen (als de diepvrieskast al werkt):

druk op de toets SUPER FREEZE (snel invriezen)
(het desbetreffende gele controlelampje gaat aan),
zet de etenswaren in de diepvrieskast en sluit d
deur. Deze functie wordt ofwel na 24 uur

automatisch uitgeschakeld, ofwel wanneer
optimale temperatuur is bereikt oontrolela gaat

uit);
! Voor goed circuleren van de k de
s ol

freezer mogen de ontluchting n- 2N niet worden
belemmerd door etensware
! Open de deur van de diepWiaskadt niet tijdens het

invriezen.

! Wanneer de stroom wegvalt of wanneer er een
storing optreedt, dient u de deur van de diepvrieskast
niet te openen: de levensmiddelen blijven op deze
manier nog ongeveer 9 a 14 uur goed bewaard.
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Onderhoud en
verzorging

De elektrische stroom afsluiten

Tijdens schoonmaak of onderhoud moet u het
apparaat afsluiten van de elektrische stroom:

1. zet de knop WERKING DIEPVRIESKAST op [ﬂ OFF,
2. haal de stekker uit het stopcontact.

! Als u dit niet doet gaat het alarm af: dit alarm is geen
storing. Om een normale werking te herstellen, is het
voldoende de knop WERKING DIEPVRIESKAST weer
op de gekozen stand te zetten. Om het apparaat af te
sluiten volgt u de punten 1 en 2.

Het apparaat reinigen

e De buitenkant, de binnenkant en de rubberen
afdichtingen kunnen worden schoongemaakt met
een lauwe spons en soda of een neutraal
schoonmaakmiddel. Gebruik geen oplosmiddelen,
schuurmiddelen, chloor of ammonia.

e Het uitheembare toebehoren kan worden
afgewassen met warm water en schoonmaak- of
afwasmiddelen. Spoel en droog alles goed af.

e De achterkant van het apparaat vangt veel stof op.
Na het apparaat te hebben uitgezet en de stroo
hebben afgesloten kunt u dit opzuigen met de
lange buis van de stofzuiger, op middelmayi
vermogen.

Het vermijden van schim

vervelende luchtjes

e Het apparaat is vervaar'
materiaal dat geen lu §5 Orbeert. Teneinde
deze eigenschappen 1§ &¥en moet u
levensmiddelen altijd goed bewaren en afsluiten.

Hierdoor vermijdt u ook het vormen van vlekken.

e Als u het apparaat voor langere tijd uitzet moet u de
binnenkant reinigen en de deuren openlaten.

Vervangen Antireuk filter

Het filter moet na circa 6-8 maanden worden
vervangen. Dit hangt af van het type etenswaren dat u
normaal in de koelkast bewaart. Om te weten waar u
een nieuw filter kunt aanschaffen kunt u contact
opnemen met de Servicedienst (zie Service). Om het
filter te vervangen moet u de instructies opvolgen
zoals aangegeven (zie atbeeldingen A en B).

Als un tijdje op vakantie gaat is het niet nodig
het appareat uit te zetten, aangezien het is voorzien
@ functie die de temperatuur in het koelgedeelte
@ de 15°C behoudt (u kunt bijvoorbeeld make-up
N cosmetica tegen de hitte beschermen). Deze
functie heeft een bijzonder laag energieverbruik. De
temperatuur van de diepvrieskist moet op het laagste
niveau (1) worden gezet, wat nodig is voor het
bewaren van de levensmiddelen. Om deze functie te
activeren:

zet de knop WERKING KOELKAST op ﬁ.

Een kort, dubbel geluidssignaal geeft aan dat de
functie is geactiveerd; het uitschakelen wordt
aangegeven door een enkel geluidssignaal.

Het lampje vervangen

Om het lampje van het koelgedeelte te vervangen,
dient u eerst de stekker uit het stopcontact te halen.
Volg de instructies die hieronder zijn aangegeven.
Verwijder het lampje zoals aangegeven (zZie
afbeelding), en vervang het met eenzelfde soort
lampje, met een vermogen van niet meer dan 10 W.
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Voorzorgsmaatregelen

en advies

! Het apparaat is ontworpen en vervaardigd volgens
de geldende internationale veiligheidsvoorschriften.
Deze aanwijzingen zijn geschreven voor uw veiligheid
en u dient ze derhalve goed door te nemen.

Dit apparaat voldoet aan de volgende EU
C Richtlijnen:
- 73/23/EEG van 19/02/73 (Laagspanning) en
daaropvolgende wijzigingen;
ﬁ - 89/336/EEG van 03/05/89
(Elektromagnetische Compatibiliteit) en
daaropvolgende wijzigingen;
- 2002/96/CE..

Algemene veiligheid

e Dit apparaat is vervaardigd voor niet-professioneel
gebruik binnenshuis.

e Het apparaat dient te worden gebruikt voor het
bewaren en het invriezen van levensmiddelen. Het
dient uitsluitend door volwassenen te worden
bediend, volgens de aanwijzingen die aangegeven
zijn in dit instructieboekje.

e Het apparaat dient niet buitenshuis te worden

geplaatst, ook niet in overdekte toestand. Het is erg
gevaarlijk als het in aanraking komt met regen of s

als het onweert.

e Raak het apparaat niet blootsvoets of met
handen of voeten aan.

het snoer te trekken.

e Maak de koelkast niet sch
uit als de stekker nog in he act zit,

Het is niet voldoende langer dan twee seconden de
toets ON/OFF op de display ingedrukt te houden
om elke elektrische verbinding te verbreken.

e Als het apparaat defect is, mag u nooit aan het
interne systeem sleutelen om een reparatie uit te
voeren.

e Gebruik in de vakken waar ingevroren
levensmiddelen worden bewaard geen scherpe of
puntige voorwerpen of elektrische apparaten die
niet door de fabrikant worden aanbevolen.

e Plaats nooit ijsblokjes die net uit de diepvrieskast
komen in uw mond.

e | aat kinderen niet met het apparaat spelen. Ze
mogen in ieder geval nooit op de lades zitten of
aan de deur hangen.

e Het verpakkingsmateriaal is geen speelgoed voor
kinderen.

B Hotpoint
ARISTON

Afvalverwijdering
NL
e Verwijdering van het verpakkingsmateriaal: houdt u
aan de plaatselijke normen, zodat het
verpakkingsmateriaal hergebruikt kan worden.

e De Europese Richtlijn 2002/96/EC over Vernietiging
van Electrische en Electronische Apparatuur
(WEEE), vereist dat oude huishoudelijke electrische
apparaten niet mogen vernietigd via de normale
ongesorteerde afvalstroom. Oude apparaten
moeten apart worden ingezameld om zo het
hergebruik van de gebruikte materialen te
optimaliseren en de negatieve invloed op de
gezondheid en het milieu te reduceren. Het
symbool op het product van de “afvalcontainer met
een kruis erdoor’Aerinnert u aan uw verplichting,
dat wanneer araat vernietigt, het apparaat
apart moet wqg ezameld.

en contact opnemen met de

£n voor informatie over de juiste

ilieu sparen en respecteren

Plaats het apparaat in een koele, goed
geventileerde ruimte, behoedt het voor directe
zonnestralen, plaats het niet dichtbij
warmtebronnen.

e | aat de deur, wanneer u etenswaren in de koel- of
diepvrieskast zet of eruit haalt, zo kort mogelijk
openstaan. Elke keer dat de deur opengaat
ontstaat een aanzienlijk energieverlies.

e Vul het apparaat niet met teveel etenswaren: voor
een optimale conservering moet de koude
luchtstroom vrijuit kunnen circuleren. Als u de
circulatie belemmert, zal de compressor constant
blijven werken.

e /et geen warme levensmiddelen in het apparaat:
deze zouden de binnentemperatuur verhogen
waardoor de compressor harder werkt en er een
groter elektrisch verbruik ontstaat.
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Storingen en oplossingen

Het zou kunnen gebeuren dat het apparaat niet functioneert. Voordat u de Servicedienst belt (z/e Service), moet u
controleren dat het geen probleem is dat u kunt oplossen met behulp van volgende lijst.

Storingen: Mogelijke oorzaken / Oplossingen:

Het groene controlelampje e De stekker zit niet in het stopcontact, of niet voldoende om contact te
ELEKTRISCHE VOEDING gaat niet aan.  maken. Wellicht zit het hele huis zonder stroom.

De motor start niet. e Het apparaat is voorzien van een motorbeschermende controle (zie
Starten en gebruik).

De controlelampjes geven een zwak e Haal de stekker uit het stopcontact en doe hem er weer in nadat u hem
licht. 180° heeft gedraaid.

a) Het alarm gaat af a) De koelkastdeur is langer dan twee minuten open geweest.
Het geluidssignaal houdt op als u de deur dichtdoet. Misschien heeft
u niet de juiste afsluitprocedure gevolgd (zie Onderhoua).
b) Het alarm gaat af en de twee gele b) Het apparaat geeft een overmati e Vsrhitting van de diepvrieskast aan.
controlelampjes knipperen. We raden u aan de staat van {e €tgngvaren te controleren: het zou

Q4 O
b) Het alarm gaat af en het groene en ¢) Het apparaat geeft een 9 e verhitting van de diepvrieskast
A = 9

de twee gele controlelampjes aan: u moet de etens gooien

knipperen.

o = * ] b/c) Inbeide ge diepvrieskast een temperatuur van ongeveer
o o O Overmatige 0°C aanho e Ievensm|ddelen niet weer in te laten vriezen.

verwarming Om het
+ geluidssignaal
= on * G
o . evaarlijke
o o o verwarming

€ werking te herstellen: zet de knop WERKING
AST op stand @ OFF (uit) en zet het apparaat weer aan.

+ geluidssignaal

Het groene controlelampje VOEDING et
knippert.

pparaat functioneert niet goed. Roep er de Installateur bij

De koelkast en de diepvriesk ® De deuren sluiten niet goed of de afdichtingen zijn versleten.

niet koud genoeg. e De deuren worden vaak geopend.
¢ De knoppen WERKING staan niet op de goede stand (zie Beschrijving).
e De koelkast of de diepvrieskast zijn overmatig gevuld.

In de koelkast bevriezen de e De knop WERKING KOELKAST staat niet op de goede stand (zie
etenswaren. Beschrijving).
¢ De levensmiddelen staan in contact met de achterwand.

De motor blijft doorlopend draaien e U heeft per ongeluk op de toets SUPER FREEZE gedrukt (snel
invriezen): het gele controlelampje SUPER FREEZE staat aan of
knippert (zie Beschrijving).

e De deur is niet goed dicht of wordt constant geopend.
¢ De buitentemperatuur is erg hoog.
¢ De ijslaag is meer dan 2-3 mm dik (z/ie Onderhoua).

Het apparaat maakt veel lawaai. e Het apparaat staat niet waterpas (zie /nstallatie).
e Het apparaat staat tussen meubels of objecten die trillen of geluid maken.
e Het verkoelingsgas maakt een licht geluid ook wanneer de compressor
stil staat: dit is normaal, het is geen storing.

Enkele delen aan de buitenkant van e De hoge temperaturen zijn noodzakelijk om het vormen van condens te
de koelkast zijn zeer warm. voorkomen in bepaalde gedeeltes van het product.
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Service M Hotpoint
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Voordat u de Servicedienst belt:

e Controleer of u de storing niet zelf kunt oplossen (zie Storingen en oplossingen).

e |ndien, ondanks alle controles, het apparaat niet goed werkt en de storing blijft bestaan, kunt u zich tot de
dichtstbijzijnde Technische Dienst wenden.

model | serienummer
|
U moet doorgeven: A C : v,
* het type storing (‘Mod. RG 2330 J TI ] cod. 93139180000 ( S/N 704211801
¢ het model apparaat (Mod.) N2y~ Tz [ 150 W] w wiFuse AN\ Ma_isg?
e het serienummer (S/N) Total 340 75 L reez. Capac | lass
. . . . Net
Deze informatie bevindt zich op het Bruto Sossl [l | [Sioms] | overaecong | cie N
. . . Brut Brut Utile Brut kgi24h 4,0 Classe
typeplaatje links onderin het koelgedeelte. Compr. R 134 |Test Pressure
Syst. -
Made in Italy 13918

Wendt u zich nooit tot onbevoegde installateurs en weiger altijd de

o @9@
©

tie van niet originele
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Instalacion

! Es importante conservar este manual para poder
consultarlo cuando sea necesario. En caso de venta,
cesion o traslado, verifique que permanezca junto al
aparato para informar al nuevo propietario sobre su
funcionamiento y sobre las precauciones durante su uso
! Lea atentamente las instrucciones: contienen informacion
importante sobre la instalacion, sobre el uso y sobre la
seguridad.

Colocacion y conexion

Colocacion

1. Coloque el aparato en un ambiente bien aireado y seco.

2. No obstruya las rejillas posteriores de ventilacion: el
compresor y el condensador emiten calor y requieren
una buena aireacién para funcionar bien y limitar el
consumo eléctrico.

3. Deje una distancia minima de 10 cm. entre la parte
superior del aparato y los muebles situados encima y
de 5 cm., como minimo, entre los costados y los
muebles o paredes laterales.

4. Mantenga el aparato lejos de fuentes de calor (por ej.
la luz solar directa o una cocina eléctrica).

5. Para mantener una distancia 6ptima entre el producto
y la pared posterior, coloque los distanciadores que
se encuentran en la caja de instalaciéon siguiendo las
instrucciones presentes en la hoja correspondiente.

Nivelacién

1. Instale el aparato sobre un piso plano vy rigido.

2. Si el piso no fuera perfectamente horizontal, comp, 0S
desniveles atornillando o desatornillando las p
delanteras.

Conexion eléctrica

verticalmente y espere 3 horas ¢
conectarlo a la red eléctrica. S

* |atoma posea la conexi
laley;

e ¢l enchufe sea capaz de soportar la carga maxima
de potencia de la maquina indicada en la placa de
caracteristicas ubicada en la parte inferior izquierda
del frigorifico (ej. 150 W);

e |a tension de alimentacion esté comprendida entre los
valores indicados en la placa de caracteristicas
ubicada abajo a la izquierda (ej. 220-240V);

¢ |a toma sea compatible con el enchufe del aparato.

Si no fuera asi, solicite la sustitucion del enchufe a un
técnico autorizado (ver Asistencia); no utilice
prolongaciones ni conexiones multiples.

! Una vez instalado el aparato, el cable eléctrico y la
toma de corriente deben ser facilmente accesibles.

! El cable no debe sufrir pliegues ni compresiones.

! El cable debe ser revisado peridédicamente y sustituido
sélo por técnicos autorizados (ver Asistencia).

! La empresa declina toda responsabilidad en los
casos en que no hayan sido respetadas estas normas.

26



Descripcion del aparato

B Hotpoint
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Panel de control E
Luz testigo
ALIMENTACION
Perilla de . . Perilla de

test

FUNCIONAMIENTO DEL SUPLE‘é tgztgi ;‘GZPE;'E;EEZE FUNCIONAMIENTO

REFRIGERADOR DEL CONGELADOR

SUPER COOL

Botén SUPER
COooL

e Perilla FUNCIONAMIENTO DEL REFRIGERADOR
para regular la temperatura del compartimiento
refrigerador.
| Care

OFF apaga el refrigerador.

e Botén SUPER COOL (enfriamie
disminuir velozmente la tempg

compartimiento refrigeradge~caandd se presiona se
enciende la luz testigo S @O (ver Puesta en

funcionamiento y uso).

e |uz testigo amarilla SUPER COOL (enfriamiento
rapido): se enciende cuando se presiona el botén
SUPER COOL.

e Luz testigo verde ALIMENTACION: se enciende
cuando el aparato esta conectado a la red de
alimentacion eléctrica.

O (D

)
.

R

)

SUPER FREEZE m OF|

MAX I;]

Botd

resiona se enciende la luz testigo SUPER FREEZE

<gUPER FREEZE (congelamiento rapido)
, & congelar alimentos frescos. Cuando se

(ver Puesta en funcionamiento y uso).

(congelamiento rapido):se enciende cuando se
presiona el boton SUPER FREEZE .

~ €S la temperatura 6ptima con bajo consume s
-"ﬁ,dezla ;u”dé” holiday (ver Ma”fe”’m’én e Luz testigo amarilla SUPER FREEZE
cuidados).

e Perilla FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR
para regular la temperatura del compartimiento
congelador.

! CEa” es la temperatura optima con bajo consumo.

[ﬂ OFF apaga el aparato, incluido el refrigerador.

! Las luces testigo sirven también para indicar un
anomalo aumento de temperatura en el
compartimiento congelador (ver Anomalias y
soluciones).
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Descripcion del
aparato

H Vista en conjunto

Panel de control ——— Gv o0 f— —

Bombilla - [L[ : H

(ver Mantenimiento) =

/@|
W
)

/_> Balconcito extraible
PORTAOBJETOS®

ESTANTEs —{1|

il

U
N

E
WINE RACK* ~ AN

TTTT

Compartimiento

FRESH BOX* @
— S

Recipiente N
FRUTA Yy (= = Balconcito

VERDURA LA ‘ \)) ’ BOTELLAS

28
b
Compartimiento — /{)
CONGELAMIENTO y @Z
CONSERVACION
A
Cubeta de hielo <]
Ice Care® %/
1] N Balconcito extraible
{ )
Compartimiento L\'(x JY PORTAOBJETOS
CONSERVACION

1
P& NI

o =L o | |
e—— ) o —

PIE /

de regulacion

® |a cantidad y/o su ubicacion pueden variar.
Se encuentra solo en algunos modelos.
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Accesorios

Compartimento refrigerador

BANDEJAS: son extraibles y
« Su altura es regulable gracias
N alas guias especiales (ver /a
figura), se utilizan para
introducir recipientes o
alimentos de gran tamafo.
Para regular la altura no es
necesario extraer las bandejas

completamente.

FRESH BOX: para carne y pescado fresco. El
compartimento permite tiempos de conservacion largos,
hasta una semana, gracias a la baja temperatura, la mas
fria del frigorifico. Se puede utilizar también para “platos
frios”.

FILTRO ANTIOLORES*: :
Algunos modelos poseen un
filtro antiolores de carbén activo
que asegura una mejor calidad
del aire en el interior del
frigorifico. El filtro esta colocado
en la parte inferior derecha,
dentro del orificio de aireacion.

zona mas fria del frigorifico.

1. Controle que en el indicador se desta e%ma
evidente OK (ver /a figura). %7

2.Si no aparece el mensaj|fica que la
temperatura es demasiade fevada: regule el
mando de FUNCIONAMIENTO DEL FRIGORIFICO
hasta una posicion mas alta (mas frio) y espere
aproximadamente 10 h hasta que la temperatura se

haya estabilizado.

3. Controle nuevamente el indicador: si es necesario,
realice una nueva regulacion. Si se han introducido
grandes cantidades de alimentos o si se ha abierto
frecuentemente la puerta del frigorifico, es normal que
el indicador no marque OK. Espere 10 h como minimo
antes de llevar el mando de FUNCIONAMIENTO DEL
FRIGORIFICO hasta una posicién més alta.

Se encuentra solo en algunos modelos.

B Hotpoint
ARISTON

Compartimento congelador E
Cubeta de hielo ICE CARE.

Su colocacién en la parte superior de los cajones del

freezer garantiza una mayor limpieza (el hielo no esta

en contacto con los alimentos) y ergonomia (no gotea

cuando se carga).

1. Extraiga la cubeta empujandola hacia arriba.
Controle que la cubeta esté completamente vacia y
llénela de agua utilizando el orificio correspondiente.

2. Tenga cuidado de no superar el nivel indicado (MAX
WATER LEVEL). Demasiada agua obstaculiza la
salida de los cubitos de hielo (si esto sucede, espere
hasta que el hielo se derrita y vacie la cubeta).

3. Gire la cubeta 90% el agua llena las formas por el
principio de vasgé\comunicantes (ver /a figura).

4. Cierre el orificjo~QoR M tapa que se suministra con el

5. Después &%¢€ haya formado el hielo (tiempo

g aproximadamente) golpee la

>pdra despegar los cubitos; luego hagalos
Sat el orificio.

wax
-

PAAACATA AT ASATATATAT

OO VYV VYV VYV

=

O\ VY
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Puesta en

funcionamiento y uso

Poner en marcha el aparato

! Antes de poner en marcha el aparato, siga las
instrucciones sobre la instalacion (ver /nstalacion).
! Antes de conectar el aparato, limpie bien los
compartimientos y los accesorios con agua tibia y
bicarbonato.

! El aparato posee un control que lo protege contra
sobrecargas, que hace funcionar el compresor sélo
después de aproximadamente 8 minutos del encendido.
Esto sucede también después de cada interrupcion de la
alimentacion eléctrica, voluntaria o involuntaria (black out).

1. Coloque el mando de FUNCIONAMIENTO DEL
CONGELADOR en [ °F ;

2. Enchufe el aparato en la toma y verifique que se
encienda el piloto verde de ALIMENTACION.

3. Gire la perilla de FUNCIONAMIENTO DEL
REFRIGERADOR hasta un valor medio. Después de
algunas horas sera posible introducir alimentos en el
refrigerador.

4. Gire la perilla de FUNCIONAMIENTO DEL
CONGELADOR hasta un valor medio y pulse el botén
SUPER FREEZE (congelamiento rapido): se

alcanzado la temperatura 6ptima: a partir d

Utilizar el refrigerador en forma 6ptima

e Para regular la temperatura utilice la perilla de
FUNCIONAMIENTO DEL REFRIGERADOR (ver
Descripcion).

Pulse el boton SUPER COOL (enfriamiento rapido)
para disminuir la temperatura en poco tiempo, por
ejemplo cuando el compartimiento se llena después
de una compra abundante. La funcién se desactiva
automaticamente una vez transcurrido el tiempo
necesario.

e |ntroduzca sélo alimentos frios o apenas tibios, nunca
calientes (ver Precauciones y consefos).

e Recuerde que los alimentos cocidos no se mantienen
durante mas tig/o que los crudos.

hij e de los alimentos
espués de la compra de los alimentos, elimine

otro material que podrian introducir en el

encenderd la luz testigo amarilla SUPER FREEZE. 4o tioo d I d | . d
La misma se apagara cuando el congelador hay; todo tipo de envoltura externa de papel/carton o de

momento sera posible introducir los alimen

Sistema de enfriamiento

a un flujo
o de aire frio que
Qr ge la humedad e
= tpide la formacion de
hielo y escarcha: en el
compartimento frigorifico
mantiene el justo nivel de
humedady, gracias a la
ausencia de escarcha,
preserva las cualidades originales de los alimentos; en el
compartimento congelador evita la formacién de hielo
volviendo innecesarias las operaciones de
descongelacion y evitando que los alimentos se peguen
entre si. No introduzca alimentos o recipientes en contacto
directo con la pared refrigerante posterior porque se
pueden obstruir los orificios de aireacion y facilitar la
formacion de condensacion. Cierre las botellas y envuelva
los alimentos.

[
I

|

refrigerador bacterias o suciedad.

2. Proteja los alimentos, (en particular aquellos que se
deterioran facilmente y los que emanan un fuerte
aromay), para evitar el contacto entre ellos
eliminando de este modo tanto la posibilidad de
contaminacién con gérmenes/bacterias, como la
difusion de olores particulares en el interior del
refrigerador

3. Coloque los alimentos de modo tal que el aire
pueda circular libremente entre ellos

4. Mantenga limpio el interior del refrigerador sin
utilizar productos oxidantes o abrasivos

5. Elimine los alimentos del refrigerador una vez
vencido el tiempo maximo de conservacion

6. Para lograr una buena conservacion, los alimentos
que se deterioran facilmente ( quesos blandos,
pescado crudo, carne, etc...) se deben colocar en
la zona més fria, o sea la que esta sobre el
recipiente para verduras, donde se encuentra el
indicador de temperatura.
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Utilizar el congelador en forma optima

e Para regular la temperatura utilice la perilla de
FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR (ver
Descripcion).

¢ No vuelva a congelar alimentos que se estan por
descongelar o descongelados; dichos alimentos
deben ser previamente cocinados para ser
consumidos (dentro de las 24 horas).

e | os alimentos frescos por congelar no se deben
colocar en contacto con los ya congelados; se deben
colocar en el compartimiento superior
CONGELAMIENTO y CONSERVACION donde la
temperatura desciende por debajo de los —-18°C y
garantiza una mayor velocidad de congelacion.

* No coloque en el congelador botellas de vidrio que
contengan liquidos, tapadas o cerradas
herméticamente porque podrian romperse.

e | a cantidad maxima diaria de alimentos por congelar
esta indicada en la placa de caracteristicas ubicada
en el compartimiento refrigerador abajo a la izquierda
(por ejemplo: 4 Kg/24h).

correspondiente piloto amarilla), introduzca los

B Hotpoint
ARISTON

e Para congelar (si el congelar ya esté en <>
funcionamiento): pulse el botén SUPER FREEZE
(congelacion rapida) (encendido de la @

automaticamente después de 24 horas o cua
alcanza la temperatura éptima (piloto apa

orificios de aireacion con alimentos A€
! Durante el congelamiento evite ghby :3 Rbefta.

! Cuando se produzca una intgfrupsiende corriente o
modo, los alimentos congeladds-se~efnservaran sin
alteracion durante aproximadamente 9-14 horas.
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Mantenimiento y cuidados

Cortar la corriente eléctrica

Durante los trabajos de limpieza y mantenimiento, es
necesario aislar el aparato de la red de alimentacion
eléctrica:

1. coloque la perilla de FUNCIONAMIENTO DEL

CONGELADOR en [ °F;
2. desenchufe el aparato.

! Si no se efectla este procedimiento puede
desconectar la alarma: dicha alarma no es sintoma de
anomalia. Para restablecer el normal funcionamiento
es suficiente colocar la perilla de FUNCIONAMIENTO
DEL CONGELADOR en el valor deseado. Para aislar el
aparato proceda siguiendo los puntos 1y 2.

Limpiar el aparato

e | as partes externas, las partes internas y las juntas de
goma se pueden limpiar con una esponja embebida en
agua tibia y bicarbonato de sodio o jabén neutro. No
utilice solventes, productos abrasivos, lejia 0 amoniaco.

e | os accesorios extraibles se pueden colocar en
remojo en agua caliente y jabdn o detergente parg
platos. Enjuaguelos y séquelos con cuidado.

e El aparato esta construlaess’materiales higiénicos
gue no transmiten olores. Para mantener esta
caracteristica es necesario que los alimentos estén
siempre protegidos y bien cerrados. Esto evitara
también la formacién de manchas.

e Sj se debe apagar el aparato por un largo periodo,
limpie su interior y deje las puertas abiertas.

Sustitucion del filtro antiolores

El filtro deberia ser sustituido después de
aproximadamente 6-8 meses de su activacion, este
tiempo puede variar segun el tipo de alimentos
conservados. Para obtener informacion sobre donde
poder comprar el filtro de repuesto, llame al Servicio
de Asistencia Técnica (ver Asistencia). Para sustituir
el filtro, opere como se indica (ver /as figuras A y B).

n periodo de vacaciones, no es
nece agar el aparato debido a que posee una

f i@que permite, con bajo consumo eléctrico,
@ Ner la temperatura del compartimiento refrigerador
alrededor de los 12°C (para proteger del calor maquillaje

cosmeéticos); la temperatura del congelador se debe
fijar en el minimo (1) indispensable para la conservacion
de los alimentos.
Para activar la funcion: coloque la perilla de

FUNCIONAMIENTO DEL REFRIGERADOR en ﬁ .
Una doble sefial sonora confirmara su activacion; la
desactivacion se indica con una sola sefial sonora.

Sustituir la bombilla

Para sustituir la bombilla de iluminacion del compartimento
frigorifico, desenchufe el aparato. Siga las instrucciones
que se dan a continuacion. Acceda a la lampara quitando
la proteccién como se indica en la figura. Sustitiyala con
otra bombilla con una potencia igual a la indicada en la
proteccion (10 W).
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Precauciones y consejos g Hotpoint

! El aparato ha sido proyectado y fabricado en
conformidad con las normas internacionales sobre
seguridad. Estas advertencias se suministran por
razones de seguridad y deben ser leidas atentamente.

Este equipamiento es conforme con las
€ siguientes Directivas Comunitarias:
- 73/23/CEE del 19/02/73 (Baja Tension) y
sucesivas modificaciones;
E -89/336/CEE del 03/05/89 (Compatibilidad
mmm Electromagnética) y sucesivas modificaciones;
- 2002/96/CE..

Seguridad general

e F| aparato ha sido pensado para un uso de tipo no
profesional en el interior de una vivienda.

e F| aparato debe ser utilizado para conservary
congelar alimentos sélo por personas adultas y
segun las indicaciones contenidas en este manual.

e El aparato no se debe instalar al aire libre ni siquiera
si el lugar esta protegido debido a que es muy
peligroso dejarlo expuesto a la lluvia y tormentas.

¢ No toque el aparato estando descalzo o con las
manos o pies mojados o humedos.

¢ No toque las piezas refrigerantes internas:
quemarse o herirse.

¢ No desenchufe el aparato tirando del . s»
sujetando el enchufe. @

e Es necesario desenchufar el a s de
realizar operaciones de li mantenimiento.
No es suficiente llevar el ra LA

REGULACION DE LA TE RA hasta la
posicion OFF (aparato apagado) para eliminar todo
contacto eléctrico.

e [n caso de averia, nunca acceda a los mecanismos
internos para intentar una reparacion.

e En el interior de los compartimientos donde se
conservan alimentos congelados, no utilice
utensilios cortantes o con punta ni aparatos
eléctricos, que no sean los recomendados por el
fabricante.

e No introduzca en su boca cubitos apenas extraidos
del congelador.

¢ No permita a los nifos que jueguen con el aparato.
No se deben sentar en los cajones o colgarse de la
puerta.

e | os embalajes no son juguetes para los nifios.

ARISTON

Eliminacion E

¢ FEliminacion del material de embalaje: respete las

normas locales, de esta manera los embalajes podran
ser reutilizados.

En base a la Norma europea 2002/96/CE de
Residuos de aparatos Eléctricos y Electronicos
(RAEE), los electrodomésticos viejos no pueden ser
arrojados en los contenedores municipales
habituales; tienen que ser recogidos selectivamente
para optimizar la recuperacion y reciclado de los
componentes y materiales que los constituyen, y
reducir el impacto en la salud humanay el
medioambiente. El simbolo del cubo de basura
tachado se marca sobre todos los productos para

recordar al consgiwjdor la obligacion de separarlos
para la recogida¥sglegtiva.
El consumjgedd&e Contactar con la autoridad

eNdedor para informarse en relacion
minacion de su electrodoméstico

Instale el aparato en una ambiente fresco y bien
aireado, protéjalo de la exposicion directa a los rayos
solares y no lo coloque cerca de fuentes de calor.

Para introducir o extraer los alimentos, abra las
puertas del aparato el menor tiempo posible. Cada
apertura de las puertas produce un notable gasto de
energia.

No llene con demasiados alimentos el aparato:
para una buena conservacion, el frio debe poder
circular libremente. Si se impide la circulacion, el
compresor trabajara continuamente.

No introduzca alimentos calientes: elevarian la
temperatura interior obligando al compresor a un
mayor trabajo con un gran gasto de energia eléctrica.

Descongele el aparato si se formara hielo (ver
Mantenimiento); una espesa capa de hielo vuelve
mas dificil la cesién de frio a los alimentos y hace que
aumente el consumo de energia.

Mantenga eficientes y limpias las juntas para que se
adhieran bien a las puertas y no dejen salir el frio (ver
Mantenimiento).
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Anomalias y soluciones

Puede suceder que el aparato no funcione. Antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica (ver Asistencia),
controle que no se trate de un problema facilmente solucionable con la ayuda de la siguiente lista.

Anomalias:

La luz testigo verde de ALIMENTACION
no se enciende.

El motor no arranca.

Las luces testigo estan débilmente
encendidas.

a) Suena la alarma.

b) Suena la alarma y centellean las dos
luces testigo amarillas.

c) Suena la alarma y centellean las dos
luces testigo amarillas y la verde.

N I PN Il ~ Calentamiento
© excesivo

+ sefal sonora

Calentamiento
2R peligroso

El piloto verde de ALIMENTACION
centellea.

Posibles causas / Solucion:

El enchufe no esta introducido en el tomacorriente o no lo esta
suficientemente como para hacer contacto o bien en la casa no hay
corriente.

e El aparato posee un control que lo protege contra sobrecargas (ver
Fuesta en funcionamiento y uso).

e Desconecte el enchufe y vuelva a introducirlo en el tomacorriente
después de haberlo girado sobre si mismo.

a) La puerta del refrigerador ha quedado abierta durante mas de dos minutos.
El sonido cesa cuando se cierra la puerta. O bien no se ha seguido el
correcto procedimiento de apagado (ver Mantenimiento).

b) El aparato sefiala un calentamientg/®xcesivo del congelador. Se aconseja

ia ser necesario desecharlos.

groso del congelador: los

b/c) En ambos casos
de alrededg

Para v,.«

elador se mantendra a una temperatura
ra no recongelar los alimentos.
4l sonora: abray cierre la puerta del
restablecer el funcionamiento normal: lleve la
CIONAMIENTO DEL CONGELADOR hasta la

FF (apagado) y vuelva a encender el aparato.

to no funciona correctamente. Llame al Servicio de Asistencia

pica.
as puertas no cierran bien o las juntas estan dafiadas.

e |as perillas de FUNCIONAMIENTO no estan en la posicion correcta (ver

El refrigerador y el congelador enfri
poco. @ Las puertas se abren demasiado frecuentemente.

En el refrigerador los aIi
congelan.

El motor funciona continuamente.

El aparato hace mucho ruido.

La temperatura de algunas partes
externas del frigorifico es elevada.

Descripcion).
e El refrigerador o el congelador se han llenado excesivamente.

e | a perilla de FUNCIONAMIENTO DEL REFRIGERADOR no esta en la
posicion correcta (ver Descripcion).
e | os alimentos estan en contacto con la pared posterior.

e Fue pulsado el botén SUPER FREEZE (congelamiento rapido): la luz
testigo amarilla SUPER FREEZE esta encendida o centelleante (ver
Desc.).

La puerta no esta bien cerrada o se abre continuamente.
La temperatura del ambiente externo es muy alta.
El espesor de la escarcha supera los 2-3 mm (ver Mantenimiento).

e El aparato no fue instalado en un lugar bien plano (ver /nstalacion).

e Elaparato ha sido instalado entre muebles u objetos que vibran y producen
ruidos.

e El gas refrigerante interior produce un ligero ruido aun cuando el
compresor esta detenido: no es un defecto, es normal.

e |as temperaturas elevadas son necesarias para evitar la formacion de
condensacion en zonas particulares del producto.
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Asistencia H Hotpoint

ARISTON

Antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica:
e Verifique si la anomalia puede ser resuelta por Ud. mismo (ver Anomalias y Soluciones).

e Si, no obstante todos los controles, el aparato no funciona y el inconveniente por Ud detectado continua,
llame al Centro de Asistencia Técnico méas cercano.

modelo numero de serie
| I
c ; . l~c
omunique: P T
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e el nimero de serie (S/N) Totl 340 EEEENTS | | I i
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No recurra nunca a técnicos no autorizados y rechace siempre-la

@C@
S,

stalacion de repuestos que no

La siguiente informacidn es validas
Para otros paises de habla hispa

Ampliacion de gars

Llame al 902.363.539. /& fprmaremos sobre el fantastico plan de ampliacién de garantia hasta 5 afios.

Consiga una cob adicional de

e Piezas 'y compod
e Mano de obra de [0s técnicos
e Desplazamiento a su domicilio de los técnicos

Y NO PAGUE AVERIAS NUNCA MAS

Servicio de asistencia técnica (SAT)

Llame al 902.133.133 y nuestros técnicos intervendran con rapidez y eficacia, devolviendo el
electrodoméstico a sus condiciones 6ptimas de funcionamiento.

En el SAT encontrara recambios, accesorios y productos especificos para la limpieza y mantenimiento
de su electrodoméstico a precios competitivos.

ESTAMOS A SU SERVICIO
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